



# 闪电划过2758次 你一次都没吓醒吗

## 今天放晴升温 明天雷雨又来



据重庆市气象台统计,4月17日22时至18日9时,重庆上空共出现正闪728次,负闪2030次,共计2758次。你有没有被突如其来的暴雨和电闪雷鸣惊醒?

昨日上午,重庆发布“暴雨黄色预警信号”。这也是今年重庆首个暴雨黄色预警。有网友表示,“终于下雨了”“狂风暴雨不得了”“虽然雨很大,但是安逸”。

### 113个雨量站达暴雨

实况监测显示,从昨日凌晨开始,重庆西部地区出现雷雨天气,部分地区雨量达大雨到暴雨,局地大暴雨。

截至昨日早上7时,九龙坡、北碚、璧山3个区的5个雨量站达大暴雨,大渡口、沙坪坝、九龙坡等14个区及两江新区的113个雨量站达暴雨,最大雨量145.6毫米(九龙坡区三府村),最大小时雨量74.6毫米(九龙坡区三府村,18日5时);部分地区出现4~6级阵风。

### 或迎“跨季式”降温

昨日雨很大,不过今日雨水要暂时下线。重庆市气象台预计,今日,各地转为多云天气。明日起,重庆各地陆续转雨,大部地区中雨到大雨,局地暴雨,雷雨时局地伴有阵性大风。

雨转晴,晴转雨,不得不说重庆的天气有点“任性”,但更加“任性”还是气温。根据最新预报,今日重庆最高气温仍有35℃,中心城区最高气温33℃。明日起,重庆气温开始下滑,预计本周末重庆气温将有明显下降,中心城区最高气温或降至20℃以下。

这样“跨季式”降温,有网友感叹:“这样的气候变化,只有重庆人才能体会。”“今年的过山车比往年来得更陡一些。”“我都收拾好了洗完了,说这些,只能全靠抖了。”

同时,也有网友期待降温快点来:“可以,太热了。”“好热啊,快点降温。”“快点降,已经热晕了。”

### 未来三天天气预报

今天:东南部地区阵雨或分散阵雨转多云,其余地区多云到晴,气温14℃~35℃;中心城区多云到晴,气温21℃~33℃。

明天:西部地区多云转阵雨或雷雨,雨量小雨到中雨,局地大雨,其余地区多云,气温14℃~34℃;中心城区多云转阵雨,气温23℃~29℃。

后天:各地阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨,局地暴雨,雷雨时局地伴有阵性大风,气温16℃~29℃,中心城区中雨到大雨,气温21℃~26℃。

综合华龙网、上游新闻

## 雷电防护指引

雷电是发生于雷暴云(积雨云)云内、云与地、云与空气之间的击穿放电现象,常伴有强烈的闪光和隆隆的雷声。

雷电因其强大的电流、炽热的高温、猛烈的冲击波、剧变的电磁场,以及强烈的电磁辐射等物理效应,使其在瞬时产生巨大的破坏作用。

### A 雷电分级预警信号

雷电预警信号分为三级,分别以黄色、橙色、红色表示。

**雷电黄色预警** 6小时内可能发生雷电活动,可能会造成雷电灾害事故。

**雷电橙色预警** 2小时内发生雷电活动的可能性很大,或者已经受雷电活动影响,且可能持续,出现雷电灾害事故的可能性比较大。

**雷电红色预警** 2小时内发生雷电活动的可能性很大,或者已有强烈的雷电活动发生,且可能持续,出现雷电灾害事故的可能性非常大。

### B 在室外怎样防雷

1.应迅速躲入有防雷设施的建筑物内,汽车是躲避雷击的理想地方。

2.应远离树木、电线杆、烟囱等尖端、孤立的物体。不宜进入孤立的棚屋、岗亭等低矮建筑物。

3.若找不到合适的避雷场所时,应找一块地势低的地方,蹲下,双脚并拢,手放膝上,身体向前屈。

4.在空旷地带不宜打伞,不宜把金属工具、羽毛球拍、高尔夫球杆等物品扛在肩上。

5.切勿游泳或从事其他水上运动,不宜进行户外球类、攀爬、骑驾等运动,尽快离开水面以及其他空旷场地,寻找有防雷设施的地方躲避。

6.不宜开摩托车、骑自行车赶路,打雷时切忌狂奔。

7.万一不幸发生雷击事件,同行者要及时报警求救,同时为其做抢救处理。

### C 在室内怎样防雷

1.关好门窗,尽量远离门窗、阳台和外墙壁。

2.在室内不要靠近、更不要触摸任何金属管线,包括暖气管、水管、煤气管等。

3.在无防雷设施的房间里尽量不要使用家用电器,包括电视机、计算机、有线电话、电冰箱、洗衣机、微波炉等。建议拔掉所有的电源插头。

4.发生雷击火灾时,要赶快切断电源,并迅速拨打119或110电话报警求救。

## 南岸马鞍山老旧小区 连片改造6月开工



项目效果图 市住建委供图

去年改造完工的南岸区龙门浩街道龙门路片区老旧小区改造项目,让昔日老社区焕发了新生的活力,各类特色文创景观更是文艺范十足,吸引不少市民群众前来拍照打卡。

4月18日,记者从市住房城乡建委获悉,今年,龙门浩街道上新街社区马鞍山片区老旧小区改造项目将在龙门路片区老旧小区改造项目的基础上,进行连片打造,计划今年6月底开工。

龙门浩街道上新街社区马鞍山片区位于南岸区“两江四岸”核心区,紧邻重庆开埠遗址公园、长江索道、南滨路龙门浩老街、东原1891商业街,背靠大南山风景旅游区,片区内开埠、抗战文化深度融合,同时保存着原汁原味的老重庆市井风貌,深受市民、游客的关注和青睐。

马鞍山片区老旧小区改造项目为“马鞍山·重庆人家”城市有机更新项目的一个重要组成部分,改造涉及房屋169栋、建筑面积7万平方米、惠及居民1231户。

改造内容包括基础类改造,如破损墙面、屋面修缮,公共楼梯间改造更新,消防设施、安防设施、雨污管网、强弱电更新改造,道路、院坝平整,环境美化、危岩危坎整治等;完善类改造,如拆除违法建筑、环境绿化、完善照明设施、适老设施改造、智能化社区建设、完善公共活动广场等;提升类改造,包括完善社区综合服务设施、公共卫生设施、增设社区便民服务用房等。

马鞍山片区老旧小区改造项目立足把马鞍山片区打造成“慢生活+轻游憩”的居、旅、产三重功能叠加的复合型老旧社区定位,通过深入挖掘文旅资源,盘活闲置资源,引入文创市场主体、发展特色文旅产业,实现产业升级、历史文化焕发新生、人居环境显著改善、功能设施齐全的有机更新目标。 据上游新闻

## 志愿者进商铺宣传垃圾分类

本报讯 (通讯员 孔雯莉)为增强辖区沿街商户垃圾分类意识,引导商户积极主动地参与垃圾分类,进一步提高垃圾分类的参与率,近日,大渡口区跳磴镇幸福社区垃圾分类志愿者走进辖区商铺,开展垃圾分类主题宣传活动。

活动中,志愿者依次走访辖区商铺,向商户发放垃圾分类知识宣传手册,用通俗易懂的方式与商户分享垃圾分类知识,让他们进一步理解垃圾分类的意义。同时,志愿者查看了店内的分类设施和分类情况,针对现场不同情况向商户普及垃圾分类相关知识。幸福社区负责人表示,通过本次垃圾分类进商铺宣传活动,让辖区商户进一步理解了垃圾分类的意义,提高了商户对垃圾分类的知晓率和参与率。

## 社区开展活动培养良好阅读习惯

本报讯 (通讯员 林利)为营造“多读书、读好书、好读书”的良好氛围,形成良好的阅读风尚,大渡口区春晖路街道古渡社区于日前开展了“阅读滋养心灵,书香点亮文明”活动。

活动首先由社区志愿者为大家推荐好书,指导有声阅读等电子设备进行收听和阅读,如何培养正确的阅读习惯。接着由居民们互相分享自己喜欢的书籍和文章,分享阅读中的心得和体会,在交流互动中感受浓浓的阅读氛围。活动结束后,大家在书画室内挑选借阅自己喜欢的书籍,洋溢着浓厚的读书氛围。古渡社区负责人表示,此次活动不仅为居民提供了互相学习、互相交流的平台,也让居民走进了阅读世界,充分享受了阅读的快乐,掀起了全民阅读的积极浪潮。

## 20日16时14分谷雨 开到荼蘼花事了 楝花谢后别春风

“谷雨春光晓,山川黛色青”,北京时间4月20日16时14分将迎来谷雨节气。此时节,牡丹、荼蘼、楝花吐蕊绽放。“谢了荼蘼春事休”“一信楝花风,一年春事空”,标志着春天就要谢幕,夏天即将登场。

花守时令,应时而开。花是季节时令到来的信使,所以叫“花信”,随着花信而至的风,叫“花信风”。小寒至谷雨阶段共八个节气,以每五日为一候,共二十四候。智慧的古人根据大自然的变化,在每一候内开花的植物中,挑选一种花期最准确的植物为代表,对应一种花信,梅花最先,楝花最后,称之为“二十四番花信风”。

北京师范大学社会学院教授、中国民间文艺家协会中国节日文化研究中心主任萧放介绍,谷雨节气的三番花信为牡丹、荼蘼与楝花。其中,牡丹名气最大。牡丹因其国色天香、大气华贵,得到国人的特别喜爱,被称为“谷雨花”。古谚有云:谷雨三朝看牡丹。

牡丹原本生长在我国黄河、长江流域等地,人工栽培牡丹

大约在汉代已经开始。隋唐时期,牡丹作为园艺花卉进入城市生活并获得显著地位。唐人刘禹锡有诗云:“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”可见唐人对牡丹的深挚情感。

宋代时,牡丹走出皇家宫苑,进入寻常百姓家。明清时期,谷雨看牡丹是城镇居民的风尚。清代学者顾禄所撰写的《清嘉录》中记载,当时无论是豪门望族之家还是文人雅士的庭院,“植之无间,即小小书斋,亦必栽种一二墩,以为玩赏”。

荼蘼和楝花的名气虽然不如牡丹,但也深受文人雅士们的青睐,引发他们的无限诗情,自古吟咏不绝,如“荼蘼不争春,寂寞开最晚”“开到荼蘼花事了,丝丝天棘出莓墙”“客里不知春事晚,举头惊见楝花香”“处处社时茅屋雨,年年春后楝花风”等,不胜枚举。

“楝花谢尽,花信风止,便是进入绿肥红瘦的悠悠夏日了。‘流水落花春去也,天上人间’,在春将尽之时,大家不妨出门看看,在随雨落的繁花中与春天作别,迎接初夏的到来。”萧放说。 据新华社

中国体育彩票排列3  
第23098期开奖公告  
本期开奖号码:2 2 3

中国体育彩票排列5  
第23098期开奖公告  
本期开奖号码:2 2 3 8 1

中国体育彩票7星彩  
第23043期开奖公告  
本期开奖号码:1 4 5 3 8 3 + 9

重庆市体育彩票  
管理中心  
2023年4月18日